

IZVJEŠĆE s konferencije u organizaciji EURASHE-a - *Professional Higher Education 4.0: A Change for Universities of Applied Sciences*

Le Havre, Francuska, 30. - 31.03.2017.

Sudionice seminara:

Viktorija Juriša
Maja Šegvić
Mineia Antolić

Predstavnice Agencije za znanost i visoko obrazovanje sudjelovale su od 30. do 31.03.2017. na 27. konferenciji u organizaciji EURASHE-a (European Association of Institutions in Higher Education) pod nazivom *Professional Higher Education 4.0: A Change for Universities of Applied Sciences*, koja je okupila preko 100 sudionika iz više od 30 zemalja. Cilj konferencije bio je pružiti mogućnost za raspravu i razmjenu ideja o izazovima u visokom obrazovanju imajući u vidu promjene koje donosi digitalizacija društva. Na pragu 4. industrijske revolucije, odnosno industrije 4.0, koja donosi promjene u mnogim segmentima društva, pa tako i u područje visokog obrazovanja, naglasak je stavljen na visoka učilišta u smislu prilagodbe studijskih programa potrebama tržišta rada i društva.

Konferencija je otvorena temom o poduzetništvu i inovacijama u visokom obrazovanju unutar koje je skrenuta pozornost na činjenicu da Europa u odnosu na SAD zaostaje u promicanju poduzetništva i inovacija na visokim učilištima. Kao neki od razloga navedeni su: nedostatak poduzetničke kulture, nedovoljna povezanost obrazovanja i tržišta rada, veći naglasak na teoriji umjesto praksi, stroža zakonska regulativa kao i nedostatak javnog financiranja.

Predstavnik Europske komisije istaknuo je važnost razvoja novih i povećanja postojećih vještina s obzirom da automatizacijom dolazi do smanjivanja broja radnih mjesta i ukidanja pojedinih poslova. Iznio je podatak da 45% građana Europske unije ima nedovoljno razvijene digitalne vještine, a njih 21% uopće ne posjeduje digitalne vještine. U skladu s tim smatra da države EU-a trebaju raditi na modernizaciji obrazovanja i osposobljavanja kako bi bolje mogle odgovoriti na potrebe tržišta rada.

Nakon uvodnih predavanja održana je panel diskusija u kojoj su sudjelovali predstavnici iz područja visokog obrazovanja i priznavanja inozemnih kvalifikacija, IT industrije, OECD-a i IndustriALL European Trade Union-a, na kojoj se razgovaralo o izazovima i mogućnostima razvoja europskog obrazovanja, uz preporuke za kontinuirano ulaganje u inovacije, razmjenu iskustava i primjera dobrih praksi, promicanje fleksibilnih načina učenja i razvoj ljudskih resursa.

Projekt „Unapređenje sustava osiguravanja i unapređenja kvalitete visokog obrazovanja“ sufinancirala je Europska unija u okviru operativnog programa Učinkoviti ljudski potencijali iz Europskoga socijalnog fonda.

Sadržaj ovoga dokumenta isključiva je odgovornost Agencije za znanost i visoko obrazovanje.

Osim predavanja i panel diskusije, na konferenciji su predstavljene primjere dobre prakse, održane paralelne rasprave i prezentacije postera.

Sudionici konferencije zaključili su da visoka učilišta, a posebno veleučilišta i visoke škole, u suradnji s poslodavcima trebaju raditi na prilagodbi studijskih programa potrebama tržišta rada s naglaskom na razvoju profesionalnih kompetencija, poduzetničke kulture i kritičkog razmišljanja. Isto tako, istaknuli su važnost promicanja cjeloživotnog učenja kao i izgradnje sustava vrednovanja neformalnog i informalnog učenja.